

我区举办“世界水日”和“中国水周”宣传活动

朝阳小河长7年巡河超13万公里

本报讯（记者张慧娟）3月22日第三十二届“世界水日”当天，朝阳区2024年“世界水日”和“中国水周”宣传活动暨朝阳小河长项目在温榆河公园启动。自2017年朝阳小河长项目启动以来，朝阳小河长共有5500多名，巡河里程超13万公里，小河长志愿服务站达43家。

“这是酸碱度试剂，现在咱们对准备好的河水和纯净水分别进行实验，然后对照色卡看看会发生什么不同的变化……”在活动现场的“小河长”课程体验区域，小河长们当起临时“化学老师”，带着现场的市民检测水质。在2024级“朝阳小河长”现场招募点，不少小朋友在志愿者的指引下注册并加入“志愿北京”“朝阳小河长”项目。

活动还设置了水资源（水土保持）常识普及区、节水成果展示区等区域，通过普及节水常识、互动拍照打卡、趣味答题等环节，增强大家的水生态保护意识。小河长代表们现场朗诵诗歌展示风采，节水护水志愿者服务队代表进行发言，朝阳区水务局为小河长们颁发小河长绶带，并现场宣读倡议书，号召更多家庭加入“节水、爱水、护水”的志愿行动中。

为了让青少年从小树立爱河护河、节约用水意识，从2017年开始

始，朝阳区水务局联合团区委发起“朝阳小河长”系列志愿服务项目。7年多来，朝阳小河长志愿服务总时长57053小时，巡河上报问题2919件。2024年，朝阳小河长项目将融入新时代文明实践行动，在朝阳区的河道旁、公园中、活动室、科普场馆等地开展多种类型活动，动员青少年家庭参与“五宜”朝阳建设，持续推动志愿服务融入基层社会治理大局。

清华大学附属中学朝阳学校高二学生朱玺格成为朝阳小河长已有一年多，“看到一条条河流越来越清、越来越美，特别有成就感。我会继续当好小河长，带动更多人加入爱水、护水、保护环境的行动中。”

据了解，“中国水周”期间，朝阳区将通过线下与线上相结合的方式，动员全区各行业、各街乡全面宣传贯彻节水、水资源管理及各方面涉水法律法规，在全社会形成珍惜水、节约水、爱护水的浓厚氛围。

“朝阳区域内包含坝河、清河—温榆河、通惠河、萧太后河四大水系及200多条大小河流，蜿蜒错致，形成水域网络。同时朝阳区又是一个典型的资源性缺水兼水质性缺水的地区，水资源短缺将是我们必须长期面对的基本国情水



情。”朝阳区水务局相关负责人介绍，朝阳区还成立了节水护水志愿者服务队，通过进社区、进学校、进机关宣传《北京市节水条例》、倡导

节水生活，走进朝阳区大小河道开展巡河等方式，守护朝阳优美水环境。接下来，区水务局将坚持生态综合治理，强化依法治水，带动广

大居民在游河过程中自觉维护河湖环境，共同谱写“蓝绿交织、人水和谐、水城共融”的“亲水朝阳”新篇章。

记者 王嘉樾摄

加速乡域城市化 落实城中村改造

王四营李旺花园二期开工建设



本报讯（记者陈芳芳）3月21日，王四营乡城中村改造项目安置房——李旺花园二期正式开工建设，项目建设住宅1346户，用于安置城中村改造的王四营村村民，计划于2027年10月竣工。

李旺花园项目是落实北京新版城市总规，推进减量发展的重要项目，项目贯彻“用地整合、功能组合、空间围合、高低结合”的“新四合”建设理念，于2019年10月开工建设，总用地面积26.6万平方米，总建筑面积66.8万平方米，用于安置李罗营、王四营和南花园三个村近7000名回迁村民。其中，李旺花园一期已于2022年入住，安置了3000多名回迁村民。

本次开工的李旺花园二期项目涉及两个建设地块，总占地面积4.99万平方米，包括10栋住宅楼、3栋配套楼、2栋产业用房和2个地下车库，共有住宅1346户。项目户型包括一居室、二居室、三居室9种不同朝向的户型，层高均为2.9米。

目前，王四营乡还有南花园村、观音堂村、王四营村三个现状村，都已被列入城中村改造项目。“村里的房屋老旧，配

套设施落后，村内道路一到夏天就容易积水，管线老化需要反复修，大家都很期待住上新房。”王四营村村民刘淑兰说道。

“我们计划今年启动南花园村拆迁腾退，明年陆续推进王四营、观音堂村拆迁腾退，2027年基本完成农民搬迁上楼。”王四营乡相关负责人介绍。为了缩短村民的周转周期，王四营乡采取先建后拆的方式，先开工建设新房，再拆迁腾退城中村。

据了解，李旺花园项目周边市政建设也取得新进展，“三横一纵”道路及管线建设基本完成，商业街招商顺利进行，北京市十一学校朝阳实验学校校舍已实现结构封顶，计划今年9月开学。

下一步，王四营乡将有序进行拆迁腾退和安置房建设工作，积极推进农民整建制转工转居、剩余产业项目及王化路、马房寺村东路等李旺花园周边道路和市政建设，为周边群众提供更安全有序、舒适便捷的生活环境。

记者 张正晔摄

400余家企业提供5000余个岗位

高校毕业生专场招聘会揽才纳贤

本报讯（记者王佳）3月20日，由朝阳区人社局主办的2024年“展翼未来 才子朝阳”促进高校毕业生就业招聘活动在朝阳体育中心举办，以线下招聘活动+线上直播带岗相结合的多样化服务模式，为高校毕业生等求职群体和用人单位搭建高效求职招聘平台，促进人岗精准匹配。

活动吸引了中信银行、中国建筑科学研究院、360集团等400余家招聘单位参与，涉及科技、金融、医药等多个行业，提供包括安全员、软件工程师、数据分析师、电商运营、财务在内的5000余个优质岗位，为不同学历层次、不同专业背景的毕业生提供了多元化的就业选择。

朝阳体育中心内的招聘活动现

场人头攒动，在各个招聘单位的展台前，求职大学生们围绕岗位需求、薪资待遇、职业发展空间、企业文化等关心的问题和招聘单位负责人进行交流。“今天的招聘会人才质量很高，不少高校的学生都是组团来的，极大地提高了我们企业的招聘效率。”360集团招聘负责人姜女士表示，为招揽更多优质人才，公司还准备了“企业福利清单”，让求职者更好地了解企业的福利待遇。

“我一周前就看到了这次招聘会的信息，提前约好了同一届的好朋友一起参加。”来参加招聘会的2024届毕业生张忻说，刚转了半个小时，她就投递出去5份简历。“我是学市场营销的，想找一个市场营销的岗位，今天的招聘单位有国企，

也有比较大的民营企业，企业质量和福利待遇都很不错。其中有2家企业自己特别满意，也基本确定了面试意向。”

活动现场还专门设置了就业服务区，为毕业生提供就业指导、劳动保障、简历门诊、政策咨询等服务。前来咨询的求职者排队咨询自己求职过程中遇到的疑问，听到工作人员中肯的回答和建议，求职者们频频点头。

线下招聘会气氛热烈，直播带岗专区也同样人气高涨。当天，包括360、致趣科技、国泰君安、和睦家、精进电动科技、阳光保险集团在内的6家企业还通过直播平台，解读招聘岗位和企业福利、文化等，向不能到现场参与活动的求职大学生们抛出“橄榄枝”。

发展新质生产力 核心在科技创新

（上接一版）

坚持实事求是、因地制宜，紧密结合地区资源禀赋、产业基础、科研条件等，协调科研院所、高新技术企业等创新资源，构建起多元创新主体共同参与的大科创格局，实现政府有为、市场有效，协同发力、共同攻关。一方面，要发挥中国特色社会主义制度优势，集中力量办大事，充分释放政府在重大科技攻关中的引导和支持效能，长期持续投入基础研究、人才培养，夯实全社会的科技创新根基。另一方面，要强化企业科技创新主体地位，加大多元化科技投入，着力造就拔尖创新人才，强化企业主导的产学研深度融合，着力营造更具竞争力的创新生态。

新质生产力的核心是创新，载体是产业，离开产业的科技创新，是无本之木、无源之水，要建立与新

质生产力相适应的生产关系，加快科研成果向高质量发展的转化。第一阶段是大力推进科技成果转化和产业化，健全科技评价体系和激励机制，打造和运用好科技成果转化为现实生产力。第二阶段是以科技创新引领现代化产业体系建设，以颠覆性技术和前沿技术催生新产业、新模式、新动能，推动产业链、供应链升级优化，发展壮大优势产业，打造战略性新兴产业，开辟未来产业新赛道。

科技是第一生产力，创新是第一动力。发展新质生产力，必须牢牢抓住科技创新这个“牛鼻子”，突破更多的“原创性”和“颠覆性”技术，才能适应高质量发展要求，真正实现科技自立自强，为推进中国式现代化提供持久动能。

（来源：人民网）

区纪委监委
强化监督检查
筑牢安全防线

发现问题，必须推动整改。我们组织社区（村）纪检监察干部进行全覆盖交叉互查，乡纪委针对重点点位抽查暗访，发现问题及时整改。”十八里店乡纪委监委办相关负责人说。乡纪委监委办采取“体验式”“跟进式”监督方式，深入自建房、商超、酒店等开展明察暗访，以问题清单的方式反馈给主管科室，督促相关部门把安全工作落实到每一个岗位、环节、点位。

推动责任落实是监督的落脚点。区纪委监委将深入剖析典型案例产生根源，以案为鉴，强化以案促改、以案促治工作，督促相关部门完善交办督办、约谈问责、交叉检查、通报曝光等制度，通过强化对制度执行情况的日常监督检查，确保各项措施落到实处、取得实效。

码上关注

2024年清明祭扫服务指引



今年本市提供
网络祭扫、现场祭
扫、代为祭扫三种
祭扫服务。扫描二
维码了解详情。

“飞线”充电不可取



电动自行车违规充电
害人害己，轻则可能被处
以警告或罚款，如果导致
火灾事故构成犯罪的，还
会被追究刑事责任。拒绝
电动自行车不安全行为从
你我做起。

2024年北京义务植树尽责接待点公布



首都市民可以通过“首都全民义务植树”微信公众号查询感兴趣的义务植树尽责活动，进行预约、签到，在线领取首都全民义务植树尽责证书。